

三、馬祖、金門與澎湖等地區，由於軍事管制之影響，長期由國軍擔負治安與防衛任務；待解嚴與戰地政務解除後，才逐步由地方政府與其他相關主管機關負責相關事務之處理。

四、惟各離島地區有其特殊政經情勢、國防軍事安全及人文風俗習慣，海巡署為避免離島地區因補充基層人員不易，造成維護國土安全之疑慮，應於離島地區開放針對當地之人員招考、徵選，俾利提高離島地區就業率與促進經濟發展。

提案人：陳雪生	楊曜	呂學樟	林正二	吳育仁
連署人：林郁方	李桐豪	蔡錦隆	江惠貞	陳鎮湘
呂玉玲	蘇清泉	鄭天財	林明濤	陳其邁
羅淑蕾				

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十四案，請提案人魏委員明谷說明提案旨趣。

魏委員明谷：（14 時 12 分）主席、各位同仁。本院委員魏明谷等 11 人，有鑑於經濟部水利署第四河川局在今年底之前，要拆除彰化縣境內濁水溪河川行水區北岸的高莖作物，範圍約有 150 公頃。惟農民皆合法向水利署第四河川局承租公地耕作，且目前我國經濟環境十分窘困，若水利署執意剷除該處之高莖作物，農民生計無法維持，終日惶惶不安，寢食難眠。爰建請行政院責成水利署儘速研議暫緩拆除濁水溪河川行水區北岸之高莖作物，避免造成農民恐慌。是否有當，敬請公決。

第二十四案：

本院委員魏明谷等 11 人，鑑於經濟部水利署第四河川局在今年底之前，要拆除彰化縣境內濁水溪河川行水區北岸的高莖作物，範圍約有 150 公頃。惟農民皆合法向水利署第四河川局承租公地耕作，且目前我國經濟環境十分窘困，若水利署執意剷除該處之高莖作物，農民生計無法維持，終日惶惶不安，寢食難眠。爰建請行政院責成水利署儘速研議暫緩拆除濁水溪河川行水區北岸之高莖作物，避免造成農民恐慌。是否有當，請公決案。

說明：

一、水利署第四河川局在明年底之前，要拆除彰化縣境內濁水溪河川行水區北岸的高莖作物，範圍約有 150 公頃。水利署第四河川局將計畫推出「濁水溪地下水補注工程」，引發民代與當地農民昨天都強烈質疑這是為了銜接中科四期的搶水工程，才執意要剷除該區之高莖作物。

二、據了解，農民絕非不肯配合法令，但礙於生計及產業轉型困難等問題，才會承租河川地種植高莖作物，希望政府能備妥完善的補償或配套措施，不要讓農民為了吃口飯，還得跟政府對抗。如今農民面臨作物將遭剷除，生計無法維持，終日惶惶不安，寢食難眠。

三、現行水利法尚有諸多不符實際需求之法令需要修正，政府應全面檢討；在法令修正前，希望水利署先行放寬取締標準，重新劃定河川治理線，位於堤防內、只要不影響行水區的河川地，不應設限農作物種類。

四、政府應要求水利署將河川整治重點放在河底疏濬工作，不應把淹水問題指向農民承擔。爰建請行政院責成水利署儘速研議暫緩拆除濁水溪河川行水區北岸之高莖作物，避免造成農民恐慌。

提案人：魏明谷

連署人：林明濤 林岱樺 邱志偉 陳雪生 林正二

李應元 吳宜臻 黃文玲 陳歐珀 吳育仁

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十五案，請提案人徐委員欣瑩說明提案旨趣。

徐委員欣瑩：（14 時 13 分）主席、各位同仁。本院委員徐欣瑩、羅淑蕾等 16 人，基於女男平等的趨勢，以及目前女性大量投入職場後，雖然勞動力逐漸增加，薪資水平也持續成長，卻仍存在同工不同酬的狀況。根據行政院勞委會的性別勞動統計顯示，過去十年來，女性投入職場比例已大幅增加；但是以平均時薪來看，女性的平均時薪還是比男性低了 48 元，而且當中有不少是從事派遣等非典型勞動行業，造成女性勞動條件和環境仍然嚴苛。爰特建請行政院除應提升我國女性勞動力之參與率外，更應提出改善職場女性勞動條件之具體方案，以激發女性創造出自我之價值。是否有當，敬請公決。

第二十五案：

本院委員徐欣瑩、羅淑蕾等 19 人，基於女男平等的趨勢，以及目前女性大量投入職場後，雖然勞動力逐漸增加，薪資水平也持續成長，卻仍存在同工不同酬的狀況。根據行政院勞委會的性別勞動統計顯示，過去十年來，女性投入職場比例已大幅增加；但是以平均時薪來看，女性的平均時薪還是比男性低了 48 元，而且當中有不少是從事派遣等非典型勞動行業，造成女性勞動條件和環境仍然嚴苛。爰特建請行政院除應提升我國女性勞動力之參與率外，更應提出改善職場女性勞動條件之具體方案，以激發女性創造出自我之價值。是否有當，請公決案。

說明：

一、去年國內女性的每月平均薪資四萬零一百八十七元，換算成時薪為二百廿九元，比男性平均時薪二百七十七元低百分之十七・六，平均時薪明顯少了四十八元。

二、根據行政院主計處「受僱員工薪資調查」的統計，去年男性每月總薪資為五萬零二百九十六元，總工時一百八十一・三小時，平均時薪二百七十七元。但女性總薪資僅四萬零一百八十七元，總工時一百七十五・七小時，平均時薪二百廿九元，只有男性的百分之八十二・四。

三、以去年國內女性初任職人員為例，其經常性薪資約二萬四千二百五十一元，比男性低三・二一個百分點，約少了八百零四元。且這種情況維持多年，自民國九十三年以來差距都在三至四個百分點之間，值得行政部門加以重視。

提案人：徐欣瑩 羅淑蕾

連署人：李桐豪 陳節如 蔣乃辛 陳雪生 魏明谷

蔡煌瑯 李昆澤 翁重鈞 鄭天財 田秋堇

林淑芬 黃偉哲 黃文玲 陳唐山 張曉風

許添財 楊應雄

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在回頭處理第十三案，請提案人羅委員明才說明提案旨趣。

羅委員明才：（14 時 14 分）主席、各位同仁。本席等 28 人，鑑於兩岸已簽署貨幣清算機制備忘